

В диссертационный совет 24.2.320.06 на базе
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»
350040, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Пашенко Ильи Юрьевича**
на тему «Информация как объект публично-правового регулирования в
условиях цифровизации», представленной на соискание
ученой степени кандидата юридических наук по специальности:
5.1.2 – Публично-правовые (государственно-правовые) науки
(юридические науки)
г. Краснодар, 2022

Диссертационное исследование И.Ю. Пашенко на тему «Информация как объект публично-правового регулирования в условиях цифровизации» выполнено на актуальную тему, учитывая особое влияние современных технологий и информационно-коммуникационной сети «Интернет» на развитие общественных отношений и необходимость в связи с отмеченным выработки таких правовых механизмов, которые обеспечили бы эффективное развитие общества и государства. Существующие проблемы установления нормативно-правового регулирования для информационных отношений в сфере государственного управления, реализации органами публичной власти возложенных на них полномочий и развития цифровой экономики доказывают своевременность проведения подобных комплексных исследований по вопросам информационно-правового регулирования, а также указывают на потребность формирования таких научных взглядов, которые могут быть учтены при проведении правотворческой работы по совершенствованию норм в различных отраслях законодательства.

Цель диссертационного исследования сформулирована весьма точно, при этом автором определен достаточно объемный перечень научных задач, на решение которых направлено представленное исследование. Стоит отметить, что поставленные задачи связаны с теми выводами и обобщениями, которые сформулированы И.Ю. Пашенко в положениях,

выносимых на защиту. Несомненную научную новизну проведенному исследованию придает то, что автор исследует правоотношения в их тесной связи с процессом цифровизации. В настоящее время отсутствует глубокая теоретическая проработка аспектов цифровой трансформации управлеченческих, экономических отношений и их правового регулирования. Полученные в результате проведенного исследования выводы могут быть полезны как при проведении последующих научных изысканий, так и в целом актуальны для современной юридической науки.

Положения, выносимые на защиту, безусловно, заслуживают внимания научного сообщества и поддержки. При этом в качестве замечаний можно указать на следующее.

Описывая актуальность диссертационного исследования, автор отмечает «стремительную цифровую трансформацию общественных отношений и процессов» (с. 3), при этом в названии работы, формулируемых задачах и научных результатах автор использует термин «цифровизация». Кроме того, в пункте 2 положений, выносимых на защиту, предпринята попытка охарактеризовать цифровизацию в социокультурном значении, что выражено в «явлении для правовой системы», которое выступает «в качестве временного фактора, который на неустановленный период определяет нормативную интенцию правотворческих и правоприменительных органов...» (с. 13). Хотелось бы уточнить, как по мнению автора соотносятся понятия «цифровая трансформация» и «цифровизация»? Исходя из текста автореферата диссертации, можно сделать вывод о том, что они понимаются синонимично. Также актуален другой вопрос – насколько уместна такая терминология для отношений, возникающих в сфере государственного управления? Возможно, следует использовать понятия, которые являются более привычными для отечественной юридической техники и нашли отражение в текстах нормативно-правовых актов по рассматриваемой проблематике.

Проведенный анализ текста автореферата диссертации Пащенко Ильи Юрьевича на тему «Информация как объект публично-правового регулирования в условиях цифровизации» свидетельствует о том, что диссертационное исследование является актуальным, обоснованным, обладает необходимой научной новизной, теоретической и практической значимостью для науки публичного права. Кроме того, тематика исследования соответствует заявленной научной специальности, а диссертационный труд отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, которое утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 «О порядке присуждения ученых степеней».

Автор диссертационной работы «Информация как объект публично-правового регулирования в условиях цифровизации» Пащенко Илья Юрьевич заслуживает присвоения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.2 – Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Директор юридического института,
заведующий кафедрой
конституционного и муниципального права
ФГБОУ ВО «Пятигорский государственный университет»,
доктор юридических наук, профессор

Л.А. Тхабисимова

25.11.22 г.

Контактная информация:

Наименование: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пятигорский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ПГУ»)

Адрес: 357532, Ставропольский край, г. Пятигорск, пр. Калинина, д. 9

Сайт организации: <https://pgu.ru>

Адрес электронной почты: info@pgu.ru

Телефон организации: +7 (8793) 400-000



Л.А. Тхабисимова
Заведующий кафедрой
А.В. Кленин
ФГБОУ «ПЯТИГОРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
25.11.22

Согласен суждение
Илья ИЮ. Пащенко
30.11.22г.